
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ  

ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΟ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
 

Η έρευνα διενεργήθηκε δικτυακά από sites που ασχολούνται με τον μηχανοκίνητο αθλητισμό. Την 

έρευνα ανέλαβε η εταιρία BitsnBytes. Στην έρευνα έλαβαν μέρος 1923 άνθρωποι. Ολοκληρωμένη 

θεωρήθηκαν 1914 απαντημένα ερωτηματολόγια. Τα στοιχεία των πολιτών που έχουν δώσει τα 

στοιχεία τους (624 άτομα, ποσοστό 32.6%) θα ανακοινωθούν στην ΟΕΠΑ και θα παραμείνουν για 

λόγους ασφαλείας στη βάση του MSFREE.GR μέχρι τις 29 Δεκεμβρίου του 2008 ή μέχρι την γραπτή 

αίτηση διαγραφής από την ΟΕΠΑ.  Στις 30 Δεκεμβρίου τα στοιχεία θα καταστραφούν.  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επισημάνσεις 

Οι απαντήσεις του ερωτηματολογίου παρουσιάζονται παρακάτω χωρίς κανένα σχολιασμό. Ωστόσο 

για την εγκυρότητα της έρευνας πρέπει να επισημάνουμε τα εξής: 

 

» Περισσότερους από τους μισούς που απάντησαν στο ερωτηματολόγιο δήλωσαν ότι έχουν λάβει  

μέρος σε ελληνικό αγώνα.  Φαίνεται δηλαδή ότι μεγάλο μέρος του κόσμου που δεν έχει επαφή με 

τους αγώνες δεν νοιώθει ότι αυτή η προσπάθεια τον αφορά. Τούτο αποδεικνύει μια εσωστρέφεια 

του ελληνικού μηχανοκίνητου αθλητισμού. 

 

» Οι 831 έγκυρες απαντήσεις συμμετεχόντων που δεν έχουν λάβει μέρος σε ελληνικούς αγώνες 

(επιθυμητά θα θέλαμε 1000), αλλά κυρίως η μη στάθμιση και σύγκριση του δείγματος περιορίζουν 

σε μικρό βαθμό την αξιοπιστία της έρευνας. Ωστόσο επειδή η ίδια είναι επικεντρωμένη στην 

άποψη και όχι την πρόβλεψη, θεωρούμε ότι τα αποτελέσματα της μπορούν να θεωρηθούν 

αξιοποιήσιμα. 

 

» Οι απαντήσεις του ερωτηματολογίου από αγωνιζόμενους και μη παρουσίασε μεγάλη 

ομοιογένεια στις περισσότερες ερωτήσεις. Ωστόσο η μεγάλη απόκλιση που εμφανίστηκε στις 

απαντήσεις αξιολόγησης μας οδήγησε στο να δημιουργήσουμε ξεχωριστό παράρτημα με τις 

συγκεκριμένες απαντήσεις. 

 

Ελπίζουμε η απόψεις των φιλάθλων να σας αποδειχτούν χρήσιμες. 

 

Κώστας Εφήμερος 

MSFREE.GR 

 

 

 



 

ΔΕΙΓΜΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

1. Φύλο συμμετεχόντων: 

 

Άντρες  96.6% 

Λίγο  3.4% 

 

2. Ηλικιακή κατανομή συμμετεχόντων: 

 

 

<18  32.4% 

19‐28  35.1% 

29‐38  23.8% 

39‐49  7.3% 

>50  1.5% 

 

 

 

Άντρες

Γυναίκες

< 18

19‐28

29‐38

39‐49

> 50



 

 

3. Μορφωτικό επίπεδο συμμετεχόντων: 

 

Κατώτερη (Δημοτικό)  0.4% 

Μέση (Γυμνάσιο)  4.5% 

Ανώτερη (Λύκειο‐ΙΕΚ)  44.7% 

Ανώτατη (Πτυχίο)  50.4% 

 

4. Μεταφορικό μέσο συμμετεχόντων: 

 

Κανένα  2.5% 

Σύγχρονο αυτοκίνητο  81.1% 

Παλιό αυτοκίνητο  24.6% 

Μικρή μοτοσικλέτα  14.9% 

Μηχανή μεγάλου κυβισμού  16.2% 

 

 

Κατώτερη (Δημοτικό)

Μέση (Γυμνάσιο)

Ανώτερη (Λύκειο ‐ ΙΕΚ)

Ανώτατη (Πτυχίο)

Κανένα

Σύγχρονο Αυτοκίνητο

Παλιό Αυτοκίνητο

Μικρή μοτοσυκλέτα ‐
σκούτερ ‐ παπί

Μηχανή μεγάλου 
κυβισμού



 

 

5. Τρόπος οδήγησης συμμετεχόντων: 

 

Δεν οδηγώ  1.2% 

Προσεκτικά  23.1% 

Σχετικά γρήγορα  61.4% 

Στο όριο  14.2% 

 

6. Γεωγραφική κατανομή συμμετεχόντων: 

Κέρκυρας   0,3%  Θεσσαλονίκης  6,3% 

Καρδίτσας   1,1%  Ζακύνθου   0,2% 

Κιλκίς   0,2%  Ηρακλείου  2,1% 

Κορινθίας   3,0%  Ηλείας   1,4% 

Κοζάνης   0,5%  Ημαθίας   0,4% 

Κεφαλληνίας   0,1%  Αργολίδος   1,5% 

Ξάνθης   0,3%  Αρκαδίας   0,5% 

Πρέβεζας   0,2%  Αιτωλοακαρνανίας  0,6% 

Πιερίας   0,2%  Αττικής   62,3% 

Πειραιώς   0,2%  Αχαίας   3,0% 

Ροδόπης   0,2%  Βοιωτίας   0,8% 

Ρεθύμνης  0,8%  Γρεβενών   0,2% 

Σερρών  0,3%  Δράμας   0,4% 

Τρικάλων  0,8%  Δωδεκανήσου   0,5% 

Φθιώτιδας   3,4%  Εβρου   0,2% 

Φλώρινας   0,1%  Ευρυτανίας   0,3% 

Φωκίδας  0,3%  Ευβοιας   1,3% 

Χαλκιδικής  0,5%  Λάρισας   1,1% 

Χανίων  1,3%  Λακωνίας   0,2% 

Μαγνησίας  0,8%  Λασιθίου   0,5% 

Μεσσηνίας  0,6%  Ιωαννίνων   1,4% 

  

 

 

Δεν οδηγώ

Προσεκτικά

Σχετικά γρήγορα

Στο όριο



7. Έχετε συμμετάσχει ποτέ σε αγώνα; 

 

Ναι  56.6% 

Όχι  43.4% 

 

8. Αν ναι σε τι είδους αγώνα; 

 

Ράλι στο χώμα  25.2% 

Ράλι στην άσφαλτο  28.2% 

Μειτκά ράλι  13.7% 

Αναβάσεις  16.7% 

Αγώνες regularity  8.6% 

Αγώνες ταχύτητας πίστας  13.3% 

Dragster  1.8% 

Drift  5.2% 

GTCC, GP, χρονομετρημένα  10.6% 

Kart  8.8% 

Aγώνες μοτοθεσίων (εκτός kart)  1.5% 

Αγώνες ταχύτητας μοτοσικλέτας  1.0% 

Αγώνες Mottard   0.7% 

Αγώνες Enduro  4.5% 

Αγώνες σκράμπλ  1.2% 

Άλλοι ελληνικοί αγώνες  10.9% 

Ναι

Όχι

Ράλι στο χώμα

Ράλι στην άσφαλτο

Μεικτά ράλι

Αναβάσεις

Αγώνες regularity

Αγώνες ταχύτητας 
(πίστας)



9. Εάν όχι, θα θέλατε να συμμετάσχετε στους ελληνικούς αγώνες; 

 

Ναι  46.0% 

Όχι  7.3% 

ΔΓ/ΔΑ  47.6% 

 

10. Εάν ναι σε τι είδους αγώνες; 

 

Ράλι στο χώμα  25.2% 

Ράλι στην άσφαλτο  24.3% 

Μειτκά ράλι  14.2% 

Αναβάσεις  18.9% 

Αγώνες regularity  2.6% 

Αγώνες ταχύτητας πίστας  15.6% 

Dragster  3.4% 

Drift  10.1% 

GTCC, GP, χρονομετρημένα  7.9% 

Kart  9.2% 

Aγώνες μοτοθεσίων (εκτός kart)  5.3% 

Αγώνες ταχύτητας μοτοσικλέτας  2.4% 

Αγώνες Mottard   1.2% 

Αγώνες Enduro  2.1% 

Αγώνες σκράμπλ  0.9% 

Άλλοι ελληνικοί αγώνες  3.2% 

Ναι

Όχι

ΔΓ / ΔΑ

Ράλι στο χώμα

Ράλι στην άσφαλτο

Μεικτά ράλι

Αναβάσεις

Αγώνες regularity

Αγώνες ταχύτητας 
(πίστας)



ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ 

1. Σας αρέσει ο μηχανοκίνητος αθλητισμός; 

 

Καθόλου  0.1% 

Λίγο  1.5% 

Αρκετά  10.3% 

Πολύ  88.1% 

 

2. Τσεκάρετε τους αγώνες που σας αρέσουν (διεθνώς): 

 

Formula 1  68.6% 

GP2  16.4% 

A1GP  6% 

WTCC  31.8% 

WRC  89.8% 

IRC  28.6% 

Dragster  13% 

Άλλοι αγώνες αυτοκινήτου  38.5% 

MotoGP  45.1% 

World Superbikes  13.1% 

Αγώνες Enduro  11% 

Αγώνες Mottard  7.1% 

Άλλοι αγώνες μοτοσικλέτας  5.7% 

Καθόλου

Λίγο

Αρκετά

Πολύ

Formula 1

GP2

A1 GP

WTCC

WRC



 

 

3. Έχετε παρακολουθήσει ποτέ αγώνα στο εξωτερικό από κοντά; 

 
 

Όχι  58.7% 

Ναι μια φορά  15.9% 

Ναι, πάνω από μια φορά  25.4% 

 

4. Σας ενδιαφέρουν οι ελληνικοί αγώνες αυτοκινήτου: 

 

Καθόλου  2.1% 

Λίγο  10.3% 

Αρκετά  24.8% 

Πολύ  62.7% 

 

 

 

Όχι

Ναι, μία φορά

Ναι, πάνω από μία φορά

Καθόλου

Λίγο

Αρκετά

Πολύ



5. Παρακολουθείτε το Ράλι Ακρόπολις; 

 

Ναι  87.7% 

Όχι  12.3% 

 

6. Τσεκάρετε τους αγώνες που σας αρέσουν στην Ελλάδα 

 

 

Ράλι στο χώμα  73.4% 

Ράλι στην άσφαλτο  67.9% 

Μειτκά ράλι  49% 

Αναβάσεις  59.5% 

Αγώνες regularity  11.6% 

Αγώνες ταχύτητας πίστας  42.2% 

Dragster  12.6% 

Drift  27.4% 

GTCC, GP, χρονομετρημένα  18.8% 

Kart  23.4% 

Aγώνες μοτοθεσίων (εκτός kart)  12.1% 

Αγώνες ταχύτητας μοτοσικλέτας  14.1% 

Αγώνες Mottard   8.8% 

Αγώνες Enduro  11.8% 

Αγώνες σκράμπλ  5.3% 

Άλλοι ελληνικοί αγώνες  12.8% 

Ναι

Όχι

Ράλι στο χώμα

Ράλι στην άσφαλτο

Μεικτά ράλι

Αναβάσεις

Αγώνες regularity

Αγώνες ταχύτητας 
(πίστας)



7. Έχετε παρακολουθήσει ποτέ ελληνικό αγώνα από κοντά; 

 

Όχι  2.7% 

Ναι, μια φορά  5.7% 

Ναι, πάνω από μια φορά  91.6% 

 

8. Αν ναι, τι αγώνες ήταν αυτοί; 

 

Ράλι στο χώμα  74.2% 

Ράλι στην άσφαλτο  69.7% 

Μειτκά ράλι  49.8% 

Αναβάσεις  76.9% 

Αγώνες regularity  16% 

Αγώνες ταχύτητας πίστας  51.9% 

Dragster  24.3% 

Drift  36% 

GTCC, GP, χρονομετρημένα  23.6% 

Kart  36.3% 

Aγώνες μοτοθεσίων (εκτός kart)  11% 

Αγώνες ταχύτητας μοτοσικλέτας  20.4% 

Αγώνες Mottard   15.6% 

Αγώνες Enduro  16.4% 

Αγώνες σκράμπλ  8.3% 

Άλλοι ελληνικοί αγώνες  16% 

Όχι

Ναι, μια φορά

Ναι, πάνω από μια φορά

Ράλι στο χώμα

Ράλι στην άσφαλτο

Μεικτά ράλι

Αναβάσεις

Αγώνες regularity

Αγώνες ταχύτητας 
(πίστας)



 

 

9. Παρακολουθείτε τους αγώνες από την τηλεόραση 

 

Όχι, δε με ενδιαφέρει  1.1% 

Δεν ξέρω σε ποιο κανάλι μπορώ να τους παρακολουθήσω  24.3% 

Δεν μου αρέσει ο τρόπος που μεταδίδονται  15.0% 

Ναι, περιστασιακά  31.9% 

Παρακολουθώ συστηματικά  17.7% 

 

10. Παρακολουθούσατε αγώνες αυτοκινήτου στο παρελθόν; Αν ναι εξακολουθείτε να 

παρακολουθείτε (συνδυασμένο γράφημα 2 ερωτήσεων) 

 

 

Ναι παρακολουθούσα στο παρελθόν  91.1% 

Ναι συνεχίζω και σήμερα  93.6% 

Όχι δεν παρακολουθούσα στο παρελθόν  3.9% 

Παρακολουθούσα στο παρελθόν αλλά όχι σήμερα  6.4% 

 

Όχι, δε με ενδιαφέρει

Όχι, δεν ξέρω σε ποιό 
κανάλι μπορώ να τους δώ

Όχι, δεν μου αρέσει ο 
τρόπος που μεταδίδεται

Ναι, περιστασιακά

Ναι, τους παρακολουθώ 
συστηματικά

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00%

Ναι 

Όχι

Σειρά2

Σειρά1



11. Πόσες πίστες (εκτός kart) πιστεύετε ότι διαθέτει η Ελλάδα; 

 

0  2.4% 

1  18.3% 

2  43.1% 

3  14.5% 

4  7.3% 

5  3.1% 

Πάνω από 5  11.3% 

 

12. Αξιολογήστε τη σειρά προτεραιότητας των προβλημάτων των ελληνικών αγώνων 

αυτοκινήτου 

1  Προβολή των αγώνων  

2  Επίπεδο συναγωνισμού – επιδόσεων 

3  Οργανωτικές αστοχίες στη διεξαγωγή αγώνων 

4  Κόστος 

5  Δίνεται βάρος σε λάθος μορφές αγώνων 

6  Δυσκολία παρακολούθησης από κοντά 

 

13. Πώς πιστεύετε ότι θα μπορούσε να λυθεί το πρόβλημα της ενημέρωσης/προβολής;  

1  Με περισσότερη προβολή των αθλημάτων από την τηλεόραση 

2  Με καλύτερη κάλυψη από τα περιοδικά 

3  Με αναλυτικότερο site από την ΕΘΕΑ 

4  Με μεγαλύτερη κάλυψη μέσω των αγωνιστικών διαδικτυακών τόπων 

 

14. Πως πιστεύετε ότι θα μπορούσε να αυξηθεί το θέαμα στους αγώνες;  

1  Με χρηματοδότηση νέων ταλέντων 

2  Με την εισαγωγή πρωταθλήματος νέων 

3  Με την χρήση περισσότερων σύγχρονων αγωνιστικών 

4  Με την εισαγωγή ενιαίου πρωταθλήματος 

5  Με την δημιουργία Εθνικής ομάδας μηχανοκίνητου 

6  Με την εισαγωγή θεαματικών side events 

 

0

1

2

3

4

5

Πάνω από 5



15. Ποια πρωταθλήματα θα θέλατε να αναβαθμιστούν 

1  Αγώνες ταχύτητας (πίστας) 

2  Αναβάσεις 

3  Μεικτά ράλι 

4  Ράλι στην άσφαλτο 

5  Ράλι στο χώμα 

6  Drift 

7  Αγώνες μονοθεσίων (εκτός kart) 

8  GTCC, GP, χρονομετρημένα 

9  Kart 

10  Αγώνες ταχύτητας μοτοσυκλέτας 

11  Αγώνες regularity 

12  Dragster 

13  Αγώνες Enduro 

14  Αγώνες Mottard 

15  Αγώνες σκραμπλ 

16  Άλλοι ελληνικοί αγώνες 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ – ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΕΣ ΑΠΟΚΛΕΙΣΕΙΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Παρακάτω εμφανίζονται τα αποτελέσματα αξιολόγησης των συμμετεχόντων που ΔΕΝ έχουν 

συμμετάσχει ποτέ σε αγώνα και έχουν απαντήσει ότι τους ενδιαφέρουν αρκετά ή πολύ οι 

Ελληνικοί αγώνες αυτοκινήτου: 

 

Αξιολογήστε τη σειρά προτεραιότητας των προβλημάτων των ελληνικών αγώνων αυτοκινήτου 

1  Προβολή των αγώνων  

2  Δίνεται βάρος σε λάθος μορφές αγώνων 

3  Δυσκολία παρακολούθησης από κοντά 

4  Επίπεδο συναγωνισμού – επιδόσεων 

5  Οργανωτικές αστοχίες στη διεξαγωγή αγώνων 

6  Κόστος 

 

Πώς πιστεύετε ότι θα μπορούσε να λυθεί το πρόβλημα της ενημέρωσης/προβολής;  

1  Με περισσότερη προβολή των αθλημάτων από την τηλεόραση 

2  Με αναλυτικότερο site από την ΕΘΕΑ 

3  Με μεγαλύτερη κάλυψη μέσω των αγωνιστικών διαδικτυακών τόπων 

4  Με καλύτερη κάλυψη από τα περιοδικά 

 

Πως πιστεύετε ότι θα μπορούσε να αυξηθεί το θέαμα στους αγώνες;  

1  Με την δημιουργία Εθνικής ομάδας μηχανοκίνητου 

2  Με χρηματοδότηση νέων ταλέντων 

3  Με την εισαγωγή ενιαίου πρωταθλήματος 

4  Με την χρήση περισσότερων σύγχρονων αγωνιστικών 

5  Με την εισαγωγή θεαματικών side events 

6  Με την εισαγωγή πρωταθλήματος νέων 

 

Ποια πρωταθλήματα θα θέλατε να αναβαθμιστούν 

1  Μεικτά ράλι 

2  Ράλι στο χώμα 

3  Αγώνες μονοθεσίων (εκτός kart) 

4  Αγώνες ταχύτητας (πίστας) 

5  Ράλι στην άσφαλτο 

6  Αναβάσεις 

7  Drift 

8  Kart 

9  Dragster 

10  Αγώνες ταχύτητας μοτοσυκλέτας 

11  Αγώνες regularity 

12  GTCC, GP, χρονομετρημένα 

13  Αγώνες Enduro 

14  Αγώνες Mottard 

15  Αγώνες σκραμπλ 

16  Άλλοι ελληνικοί αγώνες 

 


